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Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni 
dell’Ambito Territoriale COLLINARE 

 
Verbale n. 14 del 6 marzo 2023 

 
Oggetto Presentazione CO-PROGETTAZIONE DI SERVIZI INNOVATIVI E DI PERCORSI 

PERSONALIZZATI A SUPPORTO DI PERSONE IN CONDIZIONE DI POVERTA’, 
MARGINALITA’ ED ESCLUSIONE SOCIALE – abrogazione scheda 14 - ABITARE 

SOCIALE, adottata con deliberazione dell’Assemblea dei Sindaci n.6 del 
08.06.2021 

 
Il giorno 6 marzo 2023 alle ore 18.15, presso la Sala “Santovito” dell’Ospedale di San Daniele del Friuli, come 
da convocazione di data 24 febbraio 2023, prot. n. 28676 a firma del Presidente dell’Assemblea sig. Pietro 
Valent, si è riunita l’Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni dell’Ambito Territoriale Collinare, 
nella persona dei rappresentanti dei Comuni come sotto indicati: 
 

Comune 

Carica  
Sindaco/Vicesindaco o  
Assessore competente in materia di 
politica sociali con delega 

Presenti/assenti 

Comune di Buja Assessore Jessica Spizzo Presente 

Comune di Colloredo di M.A. Assessore Patrizia Miolo Presente 

Comune di Coseano Sindaco David Asquini Assente 

Comune di Dignano Sindaco Vittorio Orlando  Presente  

Comune di Fagagna Assessore Martina Dreossi Presente 

Comune di Flaibano Assessore Felice Gallucci Presente 

Comune di Forgaria nel Friuli Vicesindaco Luigino Ingrassi Presente 

Comune di Majano Assessore Fabio Martinis Presente 

Comune di Moruzzo Sindaco Albina Montagnese Presente 

Comune di Ragogna Sindaco Alma Concil Presente 

Comune di Rive d’Arcano Sindaco Gabriele Contardo Presente  

Comune di San Daniele del Friuli Sindaco Pietro Valent Presente 

Comune di San Vito di Fagagna Sindaco Michele Fabbro Assente 

Comune di Treppo Grande Assessore Del Missier Michela Presente 

 
Partecipano senza diritto di voto il Direttore del Distretto di San Daniele del Friuli dott.ssa Bruna Mattiussi, 
ed il Responsabile del Servizio Sociale dei Comuni dott.ssa Elisa Vidotti, che svolge funzioni di Segretario 
verbalizzante. 
Su richiesta del Presidente si procede per l’appello; effettuato l’appello si registra che su 14 (quattordici) 
componenti i presenti sono 12 (dodici). 
Il Presidente sig. Pietro Valent espone l’oggetto al primo punto dell’ordine del giorno, e su questo l’Assemblea 
dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni dell’Ambito Territoriale Collinare adotta la seguente deliberazione: 
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L’ASSEMBLEA DEI SINDACI 
 

VISTO il DECRETO LEGISLATIVO 3 luglio 2017, n. 117 - “Codice del Terzo settore”, a norma dell'articolo 1, 
comma 2, lettera b), della legge 6 giugno 2016, n. 106 che norma la co-programmazione, la co-progettazione, 
l’accreditamento e le convenzioni della Pubblica Amministrazione con gli enti del Terzo Settore; 
 
RICHIAMATA la CONVENZIONE relativa alla Co-progettazione di servizi innovativi e di percorsi personalizzati 
a supporto di persone in condizione di povertà, marginalità ed esclusione sociale stipulata tra ASUFC – 
Azienda Sanitaria Universitaria Friuli Centrale, in qualità di Ente gestore del Servizio Sociale dei Comuni 
dell’Ambito Territoriale “Collinare” ed i seguenti Enti del terzo settore: Centro Caritas dell’Arcidiocesi di 
Udine O.D.V, Associazione Opera Diocesana Betania Onlus, Vicini di Casa Società Cooperativa Onlus, 
approvata da ASUFC con Det. n. 788 dd. 25.05.2022, avente decorrenza dal 01.06.2022 e sino al 31.05.2025;  
 
VISTO il vigente Regolamento per il funzionamento dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Territoriale 
Collinare approvato dall’Assemblea dei Sindaci; 
 
VISTO il vigente Regolamento di accesso ai servizi, adottato con deliberazione dell’Assemblea dei Sindaci n. 
4 del 23.04.2021; 
 
UDITA la presentazione da parte dal Responsabile del Servizio Sociale dei Comuni dell’Ambito Territoriale 
“Collinare” Dott.ssa Vidotti e dei partner aderenti alla co-progettazione (il Centro Caritas dell’Arcidiocesi di 
Udine O.D.V. rappresentata da Don Luigi Gloazzo, l’Associazione Opera Diocesana Betania Onlus 
rappresentata da Raffaele Fabris, la Società Cooperativa Onlus Vicini di Casa rappresentata da Vittorino Boem 
ed Antonella Nonino), i quali hanno esposto il percorso di programmazione, gli obiettivi della stessa, i servizi 
oggetto della Convenzione nonché le modalità di gestione degli stessi; 
 
DATO ATTO che l’articolato della scheda analitica n. 14 del Regolamento di accesso ai servizi faceva 
riferimento ad aspetti contrattuali superati dalla Convenzione Co-progettazione di servizi innovativi e di 
percorsi personalizzati a supporto di persone in condizione di povertà, marginalità ed esclusione sociale e 
che all’interno della stessa Convenzione sono già normati i criteri di accesso ai servizi oggetto di 
coprogettazione; 
 
UDITO l’intervento della Responsabile del Servizio Sociale del Comuni dell’Ambito territoriale “Collinare” 
dott.ssa Elisa Vidotti, la quale espone la proposta di abrogazione della “scheda analitica 14 - abitare sociale”, 
in considerazione che l’entrata in vigore della Convenzione citata, così come presentata nei contenuti nel 
corso della seduta stessa, già si fa carico di disciplinare le modalità di erogazione dei servizi correlati; 
 
PROCEDUTOSI a votazione palese – presenti e votanti n. 12; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli espressi per alzata di mano, nessun contrario; 
 

DELIBERA 
 

− di abrogare, per le motivazioni indicate in premessa, la “scheda analitica 14 – ABITARE SOCIALE”, con 
decorrenza dal 01.03.2023, stralciando la precedente scheda adottata con deliberazione 
dell’Assemblea dei Sindaci n. 6 del 08.06.2021. 

 
 
 
               Il Segretario Verbalizzante                                                                               Il Presidente 
                  Dott.ssa Elisa Vidotti                                                                                        Pietro Valent 
                  (f.to digitalmente)                                                                                   (f.to digitalmente) 


